

重庆商务职业学院数字传媒学院教学工作简报

教学教务办 编

2025年4月22日

三维建模展技艺，思政浸润传文化 ——数字传媒学院开展课程思政示范课

2025年4月22日，数字传媒学院传播工程教研室专任教师马靖南在3518教室开展了《三维设计与制作》课程的“课程思政”示范课展示活动。

马靖南老师围绕《欢庆新年》建模案例展开讲解，旨在使学生深入理解NURBS建模方式这一重点知识，并攻克掌握NURBS工具与造型工具使用方法这一难点。马靖南老师以中华民族的传统节日——春节为创作背景，引导学生制作相应的宣传场景，激发学生将中华民族的传统文化与现代设计相结合的热情，鼓励他们在设计实践中传承和发扬中华优秀传统文化。

在教学过程中，马靖南老师注重培养学生正确的课程学习态度，引导学生树立严谨、创新的学习观念。同时，通过实际操作和案例分析，锻炼学生及时发现问题、准确分析问题以及迅速解

决问题的能力。学生们在课堂上积极参与，展现出对知识的渴望和对传统文化的热爱，教学效果良好。

公开课结束后，马靖南老师与观摩课程的教师们进行了深入的交流研讨。教师们围绕课程思政的融入方式、教学案例的选择以及学生实践能力的培养等话题展开了热烈讨论，并分享了各自的教学经验和改进建议。参与听课的教师们一致认为，本次课程设计巧妙地将专业技能与文化传承相结合，不仅提升了学生的专业素养，还增强了他们的文化自信。

此次公开课不仅传授了专业知识与技能，更强化了课程思政元素，让学生在学习三维设计与制作的过程中，增强了文化自信，提升了社会责任感，为培养德艺双馨的数字传媒人才提供了有力的示范和借鉴。

